



"记者走近马来西亚教育"系列报道之十三

核心提示

自6月初,本报记者作为省会郑州唯一被邀跟随河南国际教育交流考察访问团到马来西亚考察马来西亚林登学院、国荣创意科技大学、精英大学、亚太科技大学、世纪大学、思特雅大学等6所当地名校,陆续推出“主流媒体眼中的马来西亚教育”系列报道后,在学生、家长中间引起强烈反响。本周我们就马来西亚环境和教育情况给大家作一介绍。

马来西亚是一个位于赤道附近的热带国家,“马来”在马来语中意为黄金。马来西亚拥有丰富的自然资源和文化遗产,经济水平不低。在这样一个异国情调的地方游学一番,对于出国留学的高中生来说是不错的选择。

既然是留学,不但要学好英文,完成学业,学好本事,而且要结合当地特色,让学生在不知不觉中就开始体验马来西亚各民族文化、生活习惯、信仰及热情的态度。

晚报记者 张国庆 文/图



美丽富饶的岛国吸引着国际游人

马来西亚是一个非常美丽地丰富的国家,充满热带风情。高速公路的两旁种植着高大的棕榈树和橡胶树,还有著名的柚木和各种各样的热带水果。此次的行程还没有包括北部的槟榔屿和兰卡威岛,听说那里才是天堂般的度假胜地。

当第一眼看到著名的马六甲海峡时,感觉颇为神奇:原来这里就是600年前郑和率领的庞大船队数次经过的马六甲海峡,几十甚至上百公里的宽度使得对面的印尼苏门答蜡岛完全在目力范围之外,所谓的海峡看起来与一望无际的海面看上去似乎也没什么差别。

到了马来西亚,当然少不了吉隆坡的地标性建筑独立双峰塔——双子星,它共有88层,高452米。双子塔确实是美丽的,虽然随着上海环球金融中心等高楼的一一建起,双塔的高度排名也在不断下降,但它独特的“twins”形象依旧深入人心。其实双子塔下面一楼到七楼都是购物中心,百盛和伊势丹,有300多家名牌高级综合性商店,绝对是购物的好去处。两塔

# 零中介、免担保、校方反签、学费低、全英文授课、环境优美、气候适宜 “游学”在美丽的马来西亚

中间的“廊桥”可谓点睛之笔,将两塔联系得那么妥帖而浑然一体。

云顶,比起高耸入云的吉隆坡双塔楼来说,更让去马来西亚旅游的人感兴趣。她给你几分神秘,几分诱惑,没有人不想去一探究竟的。

位于首都吉隆坡东北50余公里的云顶,海拔1800多米,之所以对游客有强大的吸引力,在于它是一处景色十分旖丽的、东南亚最负盛名的生态风景区和高原避暑旅游胜地。它是现今马来西亚旅游业的重要标志和品牌。这是一个开发得相当成熟的游乐胜地,有公路、缆车、直升机直达山顶。平日游人如织,每到公休日更是蜂拥而至,最多时云顶娱乐城同时可容纳五六万人,每年都要接待1000多万游客。许多新加坡、泰国、印尼等周边地区的人是来此消磨假日的常客。

发达的特色教育吸引着中国留学生

不是亲眼所见,你很难想象马来西亚私立高等教育的发展规模。每所私立校园里都云集了几十所国家的学生,不同的肤色、不同的语言、不同地区的文化在校园里展示、交融。国际学生之多,令人称奇。拿到欧美国家的留学签证远非那么容易,马来西亚成为许多中国

学生留学的一个大跳板。目前在马来西亚读书的中国学生有6000多人,扩容的势头不减。

1997年马来西亚政府通过了《私立教育法》,为私立高等教育的发展提供了法律保障,目前在马来西亚有10所高等私立大学,4所外国大学分校,652所私立学院(其中79所私立学院提供3+0、2+1等双联课程)。私立教育机构每年招收的学生有几十万名。为了保障质量,马来西亚教育部成立了私立教育及国家学术鉴定局(LAN),对私立教育机构的课程设置、学费以及师资水平进行监督和调控。

双联课程是马来西亚首创的高教制度,在马来西亚的历史长达20多年,它帮助成千上万的学生完成了外国学位。

零中介、校方反签以及低廉的留学费用,全英文的授课环境,无英语成绩要求,免留学经济担保,入学和签证周期短,对于那些想留学的学生和家长无疑具有巨大的诱惑力。为此,河南省人民政府参事、河南教育国际交流协会会长李文成博士(原省教育厅副厅长)告诉记者,经过实地考察,马来西亚的这6所大学各有特色,学校的办学条件、师资力量、收费情况都比较适合中国留学生,特别是为我省的高中生提供了一条新的留学渠道,多了一条新的出路。

郑州大学“2+2”、马来西亚预科招生说明会

说明会时间:8月16日上午9:30

地址:郑州大学老校区14号楼215室  
第九届学生8月3日已正式开班,第二批8月18日开班名额征集中……

凡高考英语单科成绩达到100分(含听力)或总成绩达到三本以上者均可免试入学  
河南省首批通过教育部复核的国内外分阶段教育项目(教外综函[2006]103号)

郑州大学“2+2”多国留学教育项目自2001年创办至今,已有七届学生顺利通过我校分别赴英国、美国、澳大利亚、加拿大、新西兰、马来西亚等国家学习,该项目也是近年来广为高中毕业生所接受的出国留学项目之一。

马来西亚林国荣创意科技大学、精英大学、林登学院等知名院校预科联合招生,零中介、免雅思、免担保、学费低廉、全英文授课,同时可获得中国政府承认的英、美、澳、加等国文凭。

报名热线:67767617 67767176  
网上报名: www.zzedu.org

# 启元瑞达幼儿园:为孩子的未来打好基础

“每个孩子都是天才。”8月7日上午9时,当记者来到郑州高新技术开发区启元瑞达幼儿园时,园长马洁已在办公室等候。谈起隔壁正在上表演课的中班孩子们,她脱口说出这句话。一脸的认真、一脸的自豪,还有作为一个幼教工作者的自信。“但孩子需要家长、老师正确的启发与引导。”随后她又强调了一句。于是,在孩子们阵阵的欢笑声中,开始了我们的“幼教”访谈。 晚报记者 唐善普/文 郭新永/图



开发十大潜能 为孩子的未来打下全面基础

“孩子是什么?”面对记者的提问,马洁没有丝毫的停顿:孩子是一张白纸,是一个宝藏,是一个等着他自己和我们共同描绘未来的画纸,是一个等着我们大人来开发的包含着无数“宝藏”的矿山。

“为什么一同出生的孩子,后来却在学识、素养、性格等各个方面相差很大?”不待记者回答,马洁便自己给出答案:“主要是早期对孩子的塑造教育千差万别造成的。有些家长不是一个好矿工,没能想法开采出孩子的‘潜能’宝藏来。”

应该说,“幼教”对于每位家长都不陌生。但如何抓好孩子6岁以前的教育,却不是每个家长都能做好的。从事幼教已近20年的马洁坦率地告诉记者,身为家长,因为当初不太了解

幼教的特点及重要性,至今仍感到对孩子某些方面的潜在在6岁前没有被很好的开发,留下了一些遗憾。“对这方面了解和做得越多,我就越希望更多的家长重视早期对孩子的培养,重视对幼教机构的选择。”

这也是为什么启元教育者要从美国哈佛大学引进一套先进的八大潜能教育理念的原因。八大理念包括语言、数学、空间、运动、人际关系、观察、生存认知、音乐等。目的在于注重孩子的多元智能与个性潜能的整体开发,塑造智能全面、高情商、综合素质高的幼儿,为培养适应未来社会需要的人才奠定良好的早期教育基础。但社会是发展的,对人们掌握的技能要求也是在不断变化与更新的,更重要的是教育者要时刻了解并引导人们掌握这些新的能力。为此,启元教育者加进了“抗挫”与“创新”两个与时代贴近和必需的潜能开

发,合称“十大潜能教育”。

马洁说,“抗挫”与“创新”,一个是家长在教育中易忽视的,另一个是孩子最易缺的。他们幼儿园将这种潜能教育提前灌输给孩子,对将来找工作、在单位快速拓宽自身发展空间非常有利。“家长对十大潜能开发很赞同,认为孩子还比别人提前多掌握了两项智能,起点不同,结果一定会不一样。”

培养五好宝宝 让你的孩子成为最棒的

每个家长都认为自己的孩子是最棒的,但不比不知道,一比吓一跳。“不说家庭背景,家长选择的幼教机构不同,孩子潜能开发得也会相差甚远。”马洁说,选择幼儿园不仅仅是交了钱,让孩子有个玩耍的地方,能数几个数,写几个字这么简单,更重要的是看自己孩子在这里掌握

的“养成习惯”,相比其他的孩子是良好的还是有害的,是多还是少。

目前河南的幼儿园市场竞争相当激烈,幼儿园多得几乎每个小区都有一个。定位中高端且早已在社会中赢得良好口碑的启元启元幼儿园,在全面开发孩子潜能的基础上,适时提出了“五好宝宝”的培育方式。

“五好”是指好身心、好习惯、好性格、好智能、好品质。而一些幼儿园迎合部分家长智能开发的需求,往往只在好智能上下工夫。叶圣陶先生有句名言:“教育就是习惯的培养”。可见好习惯的养成对一个人的影响是多么的重要,也说明了一个教育工作者尤其是一个幼教工作者工作的重要程度。

启元瑞达幼儿园为多元智能双语班,采用小班优化教学。多元智能主题探索课程、英语课程(外教)、经典诵读、音乐素养、美术课程、田野课堂、社会活动课程、养成教育课程等。“我们认为环境是幼儿的第三位老师。因此我们十分注重孩子的养成教育,并通过各种各样的形式,将养成教育融入生活,做到教育生活化。”马洁告诉记者,为孩子更好地在养成教育上学有所成,幼儿园注重孩子的个性发展,顺童心自然而教。

“聆听其心声,顺势而教育。”启元瑞达幼儿园教学的最大特点就在于此。在日常生活、教学等方面,老师注重从孩子心理特点出发,将人文的生活管理与养成教育相结合,班级管理与生活导师教师“一对一”。特别设计了舒适的儿童书吧,培养热爱书籍、热爱阅读的良好习惯。定时带孩子融入大自然当中,呼吸泥土的气息,沐浴阳光、空气、树林中陶冶心灵。这是孩子最喜欢的回归自然的课程。异域文化课程中,将世界多国的娱乐、饮食、服饰、建筑等文化元素融入生活、学习、游戏中,在潜移默化中感受异国风情及文化品味。通过多种教学模式培养孩子的快乐生活及热爱学习的兴趣,与国际化幼教接轨,提升早期教育品质,促进孩子的成长发展。